

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Гор. выдана 27-8

№ 236 (3893)

Среда.

11 декабря

1946 года

Цена 20 коп.

## Курсы переподготовки руководящих работников при Высшей партийной школе

По решению ЦК ВКП(б) при Высшей партийной школе организуются девятимесячные курсы переподготовки руководящих партийных и советских работников. На курсах создаются отделения: партийных работников в составе 300 человек, советских работников—200 человек и газетных работников—100 человек.

Набор слушателей на курсы производится через обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик до 1 января 1947 года.

Учебные занятия на курсах начнутся 15 января 1947 года.

## ДНЕВНИК X ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

На утреннем заседании 8 декабря делегаты X конференции с большим воодушевлением приняли приветственное письмо вождю большевистской партии и советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину. В этом письме большевики Ленинска-Кузнецкого клянутся товарищу Сталину приложить все силы к тому, чтобы по-боевому мобилизовать трудящихся города угля на выполнение и перевыполнение грандиозных планов четвертой сталинской пятилетки.

Затем открылись прения по докладу первого секретаря горкома ВКП(б) о работе городского комитета партии за отчетный период с марта 1944 года по декабрь 1946 г.

Делегаты конференции, отмечая положительные стороны в работе горкома ВКП(б), подвергли резкой критике работу отделов горкома и их руководителей.

Делегат тов. Чекмарев — начальник участка шахты им. Кирова—говорил о том, что горком ВКП(б) недостаточно осуществляет контроль хозяйственной деятельности.

— Мы много говорим о цикличности, но одних приказов треста и постановлений горкома мало. Никто по-настоящему в тресте не руководит постановкой рабочей силы, обучением кадров. Многого для достижения высокой цикличности мы, начальники участков, подчас не можем разрешить сами. Но серьезной технической помощи мы не видим. Горком ВКП(б) недостаточно вникает в работу шахт, в частности не видим мы внимания к району „Три уклона“, который по своей производительности стоит крупной шахты. Никто не интересуется массово-политической работой в этом коллективе, никто не проверяет работу партийной организации.

Стахановец—забойщик шахты им. Ем. Ярославского тов. Киселев говорил о том, что новые методы труда в загоне, инициатива передовых горняков не поддерживаются.

— Для моей бригады был составлен очень хороший график работы. По этому графику был известен объем работы для каждого члена бригады. Но все это осталось на бумаге. Забойщики сами на себе таскают лес и рельсы, работают за мотористов, ручная перекидка угля и породы существует попрежнему. Партийная организация шахты только наблюдает, как разваливается работа в бригаде, а помощи нам не оказывает. Нет помощи и от угольного отдела горкома ВКП(б).

Тов. Осокин — начальник шахты им. Кирова — говорил о том, что руководящие организации города плохо заботятся о быте горняков. Вследствие этого на руднике большая текучесть рабочей силы. Во многих общежитиях нет столов, тумбочек, табуретов. Жалобщее строительство срывается, потому что руководство местной промышленностью осуществляется плохо. Несмотря на большие местные ресурсы различного сырья, в городе невозможно достать кирпича, извести, краски. Отдел местной промышленности горкома ВКП(б) и его заведующий тов. Прилепский не занимается конкретно развитием местной промышленности. Тов. Осокин говорил о необходимости привести в порядок жилой фонд города.

Тов. Креков — секретарь парторганизации „3-х уклонов“—говорил о неправильном стиле руководства горкома ВКП(б).

— Работники отделов горкома ВКП(б) бывают в партийных организациях только в том случае, если нужно провести подготовку вопроса к бюро. За два года был только один семинар группаторов. Оргинструкторский отдел горкома не связан с партийными организациями, не оказывает им своевременной помощи. Особенно плохо работает угольный отдел и его заведующий тов. Сегеда. Он знает жизнь шахт только по сводкам. Не было случая, чтобы угольный отдел собрал бригадиров, горных мастеров, начальников участков и обсудил с ними назревшие вопросы борьбы за угледобычу. Критика и самокритика слабо развиты в городской парторганизации. Да о какой критике можно говорить, если на собраниях партийного актива и пленумах горкома ВКП(б) выступают одни и те же лица, заранее назначенные горкомом! Нужно отказаться от такого негодного стиля руководства.

Горком ВКП(б) не воспитывает у хозяйственников культуру в руководстве кадрами. Все—от управляющего трестом тов. Карпова до начальников шахт — руководят окриком. Такой метод руководства не был осужден.

— Отделы местной промышленности горкома ВКП(б) и горисполкома, — говорит тов. Павлов,—забыли о своей организаторской роли в развитии местной промышленности. Много было заседаний, много вынесено решений о необходимости увеличить производство товаров ширпотреба, а

толку мало. Горком ВКП(б) и горисполком не привлекли инженерные силы города для разработки важнейших вопросов по производству товаров ширпотреба. Местные заводы почти не принимают участия в производстве этих товаров, несмотря на огромное количество отходов.

Тов. Савин — парторг ЦК ВКП(б) на шахте „7 ноября“—говорил о том, что в докладе секретаря горкома ВКП(б) тов. Дудкина недостаточно было критики деятельности треста и, в частности, управляющего трестом тов. Карпова. Горком ВКП(б), в частности, его угольный отдел, занял примиренческую позицию к недостатком хозяйственного руководства в угольной промышленности. Выполнение решений горкома не проверялось, решения до конца не доводились. Это одна из важнейших причин плохой работы треста, одна из причин невыполнения обязательств по угледобыче.

—Горком ВКП(б) плохо занимался укреплением первичных партийных организаций — говорит парторг ЦК ВКП(б) на шахте „Журилка“ тов. Гайлюнас.—Работники горкома бывают в первичных партийных организациях от случая к случаю, главным образом за разными сводками и сведениями, необходимыми для бюро. Руководство от бюро до бюро, от кампании до кампании привело в конце концов к отрыву горкома от первичных организаций, к неконкретности в руководстве, к неумению во-время подмечать недостатки в работе секретарей первичных парторганизаций. Горком плохо развивал критику и самокритику. Реплики на критику, окрики руководящих работников горкома на критикующих сдерживали критику на пленумах и собраниях активов. Желание критиковать отпадает у многих товарищей еще и потому, что никаких результатов критики нет. Дельные замечания и пожелания коммунистов горкому, как правило, оставались без ответа, не изменялись в практической деятельности горкома.

Необходимо резко перестроить работу угольного отдела горкома ВКП(б). Он никак не влияет на ход угледобычи, на улучшение хозяйственного руководства на шахтах и в тресте, потому что занимается только собиранием различных цифр, не анализируя и не критикуя эти данные, не вмешиваясь коренным образом в техническую поли-

(Окончание см. на 2-й стр.)

## Члены горкома ВКП(б), избранные на X городской партконференции 7—8 декабря 1946 года

Абрамов Ю. И.  
Ансенев М. М.  
Архипов Ф. И.  
Бедарев И. И.  
Беляев М. М.  
Быстров Г. А.  
Гайдашев И. Г.  
Гайлюнас П. М.  
Гладкий П. Д.  
Дудкин Е. И.  
Дворниченно И. В.  
Деревягина И. Д.  
Доброхотов С. Н.  
Дочкин И. С.  
Егоров М. Н.  
Жигунов Ф. С.  
Зуев А. И.  
Иванов К. Р.  
Измествьев Н. У.  
Найгородцев С. С.  
Ниселев А. Н.  
Карпов Н. Б.  
Кулешов А. А.  
Курышнин С. В.  
Капустин Я. Г.  
Курочкин В. Н.  
Кузьминский М. М.  
Курочкин И. Л.

Лобанова Р. Ф.  
Лысухин П. И.  
Лытнин А. М.  
Луговая Э. Б.  
Моншин А. И.  
Нагорнов К. И.  
Новинов С. К.  
Осокин П. П.  
Прилепский В. М.  
Попов Л. М.  
Павлов М. С.  
Рагунович К. А.  
Рахимбаев Д.  
Редькин В. Т.  
Сычев И. У.  
Савин В. Ф.  
Самусь ф. Т.  
Смолин Д. Е.  
Сегеда Е. Е.  
Соболев А. А.  
Тагильцев М. В.  
Тузовская Е. Д.  
Таратанов В. С.  
Форост И. И.  
Фомин В. Д.  
Чекмарев Я. Г.  
Чухонцев Н. Ф.  
Шатина А. С.  
Яновлев Ф. П.

## СОСТАВ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ, ИЗБРАННОЙ X ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ ВКП(б)

Иванцов И. Д.  
Юшкевич В. И.  
Осетров П. И.  
Лобачев А. Т.  
Тархунова А. М.

Лонтионов И. Д.  
Авраменко А. И.  
Писаннин Т. Ф.  
Прилепская Н. И.

## Делегаты, избранные на областную конференцию ВКП(б)

С решающим голосом:

Башкирцев И. Н.  
Вариончик К. М.  
Гайдашев И. Г.  
Дудкин Е. И.  
Дворниченно И. В.  
Жигунов Ф. С.  
Зуев А. И.  
Иванов К. Р.  
Иванова И. П.  
Курышнин С. В.  
Карпов Н. Б.

Киселев А. Н.  
Красильникова А. П.  
Незронов И. Г.  
Рагунович К. А.  
Рахимбаев Д.  
Юдинцев А. Ф.

С совещательным голосом:

Найгородцев С. С.  
Лытнин А. М.  
Моншин А. И.  
Савин В. Ф.

## Первый пленум горкома ВКП(б)

9 декабря состоялся первый пленум вновь избранного горкома ВКП(б).

Пленум избрал членами бюро горкома ВКП(б) следующих товарищей:

Дудкина Е. И.  
Курышнина С. В.  
Иванова К. Р.  
Лытнина А. М.  
Зуева А. И.  
Редькина В. Т.  
Прилепского В. М.  
Карпова Н. Б.  
Рагуновича К. А.

Первым секретарем горкома ВКП(б) избран тов. Дудкин, вторым — тов. Курышнин, третьим (секретарь по кадрам)—тов. Иванов.

Заместителями секретаря избраны: по угольной промышленности тов. Сегеда, по местной промышленности—тов. Прилепский, по торговле и общественному питанию — тов. Петров.

Заведующими отделами утверждены: оргинструкторским тов. Сычев, пропаганды и агитации тов. Лытнин, военным—тов. Прокопенко, сельскохозяйственным — тов. Ансенев.

Ответ. редактором газеты „Ленинский шахтер“ утверждена тов. Лобанова. Заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации—тов. Шатина.

# ДНЕВНИК X ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

тнику треста по основным вопросам работы угольной промышленности. Некоторые работники горкома, например тов. Сегеда, пользуются услугами хозяйственников, эта завязимость мешает им критически относиться к работе хозяйственников.

Плохо работает отдел кадров горкома ВКП(б). Заместитель секретаря по кадрам тов. Капустин не бывает на шахтах, не интересуется вопросами воспитания и подготовки кадров, подбором их. Часто на руководящую работу на шахтах ставятся случайные, не проверенные люди. Деятельно ть их не контролируется в ходе работы.

В руководстве партийными организациями горком ВКП(б) больше администрирует, чем воспитывает. Это одна из причин недостаточного уровня партийной работы на шахтах в предприятиях нашего города.

—В нашем городе—говорят тов. Луговая (зав культпросветотделом горисполкома),—9 клуб в 21 библиотека. База достаточная для того, чтобы организовывать как следует культурно-просветительную работу среди населения. Но партийные организации шахт и предприятий совершенно упустили из своего поля зрения эти участки работы. Как правило, лекции на научно-технические темы даже не планируются, не говоря уже об их организации. Многие клубы еще используются под другие цели. Профсоюзные организации города совершенно не уделяют внимания работе клубов, не руководят ими до настоящего.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Лыткин говорил о неудовлетворительном состоянии агитационно-пропагандистской работы на шахтах, о том, что

многие руководящие партийные и хозяйственные работники не повышают своего идейно-теоретического уровня. Тов. Лыткин говорил также о задачах партийных организаций в кампанию по выборам в Верховный Совет РСФСР. До сих пор некоторые партийные организации („Кузбассуглеразведка“, углепромсоюз и другие) еще не выделили агитаторов.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Курочкин в своем выступлении отметил, что первичные партийные организации недостаточно помогают комсомольским организациям в работе с молодежью. Особенно плохо руководят комсомолом секретари парторганизаций тов. Лыгин (шахта им. Ем. Ярославского), Дворниченко (ст. Кольчугино), Гайлюнас (шахта „Журилка“). Несерьезно подбирались кадры работников и в горкоме комсомола, что привело по существу к развалу комсомольской работы в городе.

В прениях по отчетному докладу тов. Дудкина выступили также т.т. Доброхотов, Курышкин, Лившиц, Прилепский, Колодин, Лобанова, заместитель секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) по уголю тов. Неаронов, т.т. Зуев, Беляев,—всего 30 человек.

В своем заключительном слове тов. Дудкин признал критику в адрес горкома ВКП(б) совершенно правильной.

Конференция признала политическую линию горкома ВКП(б) правильной, а практическую работу удовлетворительной. Принято развернутое решение.

Конференция избрала новый состав горкома ВКП(б) и ревизионной комиссии, а также делегатов на Кемеровскую областную конференцию ВКП(б).

Исполнился месяц со дня возобновления работ Совета Министров Иностранных Дел СССР, США, Англии и Франции. Задача Совета, обратившегося в Нью-Йорке, является окончательное утверждение мирных договоров с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией. Совет должен был при этом определить судьбу рекомендаций, принятых Парижской конференцией. Это особенно важно потому, что многие из этих рекомендаций не относятся к задачам справедливого, демократического урегулирования спорных вопросов.

Совет Министров Иностранных Дел, придя к соглашению по всем основным вопросам, заканчивает рассмотрение пяти проектов мирных договоров.

Достигнуто соглашение по всем статьям статута свободной территории Триест, переговоры о котором продолжались много месяцев. Заместители Министров уточнили и представили на утверждение Совета Министров окончательное описание границ этой территории с Италией и Югославией.

Сохранены выдвинутые в свое время советской делегацией в статье 16 общие принципы, обеспечивающие демократические начала в управлении этой территорией. Таким образом оказались безуспешными попытки англо-американского большинства Парижской конференции заставить Советский Союз отказаться от его позиций стража демократических интересов при составлении мирных договоров.

Достигнуто соглашение относительно порядка вывода войск из Триеста. Это предложение было впервые выдвинуто советской делегацией, которая предлагала установить определенный срок. Достигнутое соглашение предусматривает, что эвакуация войск будет проводиться таким образом, что на всех ее этапах из территории Триеста будет оставаться равное количество войск Югославии, Англии и США. Принято решение о порядке назначения губернатора Триеста. Достигнуты также согласованные решения по многим экономическим вопросам.

Продолжается обсуждение дунайской проблемы.

Достигнут успех и в рассмотрении других мирных договоров. Решен ряд вопросов, связанных с договором с Болгарией. Американская делегация сняла свои возражения по поводу суммы репараций в Венгрии в пользу СССР.

Большинство иностранных газет, подчеркивая значительные достигнутые соглашения, констатирует, что это результат уступок со стороны всех делегаций.

Обозреватели отмечают усилия, приложенные советской делегацией для достижения согласованных решений. Радиокомментатор Сунгг, заявляя, что „дурак преодолел“, подчеркивает искусство советских дипломатов.

В комитете № 1 Генеральной Ассамблеи идет обсуждение внешнеполитического предложения, касающегося о всеобщем сокращении вооружений. Это предложение предусматривает как уменьшение численности войск, так и мероприятия в области военной техники, в частности—создание системы контроля над осуществлением сокращения вооружений. Происходящие в комитете дискуссии свидетельствуют о стремлении ряда делегаций усложнить массу дополнений и поправок простой и ясной вопрос о сокращении вооружений и создании в системе Совета Безопасности двух органов контроля (из которых один—для наблюдения за сокращением вооружений, а другой—для осуществления соглашения о запрещении производства и применения атомного оружия).

Начав с признания ценности и своевременности советского предложения, некоторые делегации в то же время прилагают все усилия к тому чтобы лишить достаточной действительности те решения, которые могут быть приняты комитетом.

Так австралийский делегат на заседании 23 ноября внес поправки, имеющие целью вывести контроль над вооружениями из пределов компетенции Совета Безопасности, а также устранить упоминание о необходимости применения принципа единогласия (право „вето“) в Совете Безопасности. Таким образом сторонники ликвидации этого важного принципа пытаются подменить метод поисков согласованных решений методом механического голосования, которое, как это показала Парижская конференция, способно приводить к несправедливым решениям.

На заседаниях комитета с поддержкой советских предложений выступили делегаты Дании, Норвегии, Польши, Бельгии и других стран. Представитель Югославии Симич, высказываясь против кавалерского и австралийского предложений, подчеркнул, что успех деятельности международных организаций зависит именно от единодушия великих держав.

В связи с дискуссией в комитете № 1 газеты „Дейли Ньюс“, „Нью-Йорк Таймс“ и др. развернула кам-

панию против политики разоружения. „Соединенные Штаты,—пишет „Дейли Ньюс“,—должны отнестись к советскому предложению с крайней осторожностью и скептицизмом и продолжать создавать атомные бомбы“. Таким образом, обладание атомной бомбой используется реакционными политиками в целях давления на страны, являющиеся членами организации Объединенных Наций.

Прекрасным ответом на эту пропаганду недоверия и подозрительности явились выступления тов. Молотова 4 декабря.

Стремясь к достижению соглашения, глава советской делегации, не наставшая на своем проекте, заявила на заседании комитета № 1 о готовности принять за основу американский проект. Для усиления практической стороны американского проекта тов. Молотов внес некоторые поправки. Поправки предусматривают, что решение о сокращении вооружений должно быть принято в виде постановления Совета Безопасности. В интересах скорейшего изъятия из национальных вооружений атомного и другого оружия, пригодного для массового уничтожения, предлагается активизировать работу комиссии по атомной энергии с тем, чтобы она представила свой доклад до 31 декабря 1946 года. Это ускорит рассмотрение проекта конвенции о запрещении атомного оружия на Совете Безопасности. Затем тов. Молотов предложил создать две контрольные комиссии, намеченные советским проектом.

Таким образом, делегация СССР, внося проект, включающий основные положения американского проекта, отдельные статьи советского и австралийского, продемонстрировала свое желание найти коллективное решение вопроса.

Отвечая противникам принципа единогласия в Совете Безопасности, тов. Молотов указывает, что это так называемое „право вето“ может быть применено при выработке решения в Совете Безопасности. Ибо такое решение должно быть единодушным. Когда же контрольные комиссии начнут работу, они будут действовать уже на основе выработанных для них правил, где принцип единогласия не предусматривается. Отсюда следует, что разговоры о применении „права вето“, в связи с контролем и инспектированием, лишены основания.

В связи с недавними дезориентирующими массу выступлениями реакционной печати против советских предложений, демократические газеты отмечают слабость доводов противников разоружения и подчеркивают ясность и моральную силу позиции СССР.

В. Володин.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

### Первая беседа с избирателями

Партийная организация предприятия, где секретарем парторганизации тов. Кулешев, доверила мне вести агитационно-пропагандистскую работу среди избирателей, проживающих по ул. Островского.

Я уже имею небольшой опыт агитационно-пропагандистской работы. В прошлом году я работал с избирателями в период кампании по выборам в Верховный Совет СССР.

После того, как я узнал свою десятидневку, пошел к избирателям, познакомил их с Указом об утверждении „Положения о выборах“ и приступил к изучению 1-й главы „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“. На первой беседе присутствовало 6 человек, среди них работница мясокомбината тов. Васильева, мать и дочь Догоняшевы и другие избиратели. Беседа прошла оживленно и интересно.

Ж. Г. Лауке—агитатор.

### Соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Вместе со всеми горняками шахты наш участок включился в социальстическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР.

Недавно на сменных собраниях мы обсудили обязательство участка на декабрь и решили в этом месяце дать 600 тонн угля сверх плана.

Горные мастера качающих смен т.т. Сафронов и Мельчаев усилили спрос в бригадиров за выполнение производственного задания навалотбойщиками. Улучшили работу и механизаторы участка.

В дни X городской партийной конференции шахтеры работали особенно напряженно.

Коммунист тов. Кадышников 7 и 8 декабря, обеспечив своевременную и качественную отпалку вруба, выполнял норму на 120 проц. Безаварийную работу механизмов обеспечил электрослесарь-коммунист тов. Сидорин.

Дружная и слаженная работа коллектива помогла участку за 9 дней декабря выдать 123 тонны угля сверх плана.

В. Нелидов—начальник участка № 7 шахты „Журилка“.

### НА ПЕРЕДОВОЙ ШАХТЕ

Передовая шахта „Комсомолец“ готовят достойную встречу дню выборов. Она, как и в прошлый месяц, выдает уголь сверх плана. За 9 дней декабря на ее счету больше 1000 тонн дополнительно-

го угля. Только в дни работы X городской партконференции она выдала больше 400 тонн сверхпланового угля.

Сверх годового плана коллектив шахты имеет уже 18800 тонн угля. Е. Павлова.

### Почетная обязанность

В дни предвыборной кампании парторганизация шахты „А“ направила меня агитатором на участок № 9. Нужно сказать, что этот участок самый отстающий на шахте. Вот уже в течение четырех-пяти месяцев он в долгу перед страной. Это обязывает меня, как агитатора, особенно широко поставить здесь агитмассовую работу.

Перед каждой сменой проведу беседы на тему „Восстановление и развитие народного хозяйства в четвертой пятилетке“. На беседах всегда присутствует 15—20 рабочих смены. Сейчас в плане проведения бесед я наметил такие темы: „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“ и „Сталинская Конституция“.

С. Киселев—геолог маркшюро шахты „А“.

### Митинг в честь 13-летия американско-советской дружбы

В Нью-Йорке состоялся массовый митинг, организованный советом американско-советской дружбы и посвященный 13-летию установления дипломатических отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки и 29 годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции в СССР. На митинге собралось около 17 тысяч человек. Присутствовали представители рабочих, интеллигенции, ученых и деятелей искусства Нью-Йорка, а также представители двадцати четырех делегаций из Генеральной Ассамблеи Объединенных Наций, в том числе делегации Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции, Польши и других государств.

На митинге выступил с речью А. Я. Вышинский. Его появление на трибуне было встречено длительной овацией и восторженными возгласами в честь Советского Союза. Речь тов. Вышинского была прослушана с огромным вниманием и неоднократно вызывала бурные аплодисменты присутствовавших.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА. КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

11—12 декабря. „Сестра его дворцового“ Ссылки: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.